

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 22 de Agosto de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4501

HABLAN LOS JOVENES

La España de hoy. La ciudad y el campo.—Sentido cultural de la nación

El batallador diario Heraldo de Madrid, ha solicitado el parecer de la juventud, y en sus columnas está publicando una encuesta interesantísima.

Una personalidad conocida y estimada en Cádiz, Don Eugenio de Montes, catedrático del Instituto dice lo siguientes:

Manotadas en el caos.—Episodios políticos () () () ()
"Después de haber pasado mucho tiempo tumbado en el suelo, inmóvil sobre la manta, parece que el español se siente acometido por súbitas ganas de hacer. Pero lo primero que se le ocurre es liarse la manta a la cabeza. Y, claro, con la manta liada a la cabeza la unión acción posible es la de manotear en el vacío, o lo que es igual, en el caos.

El español da vueltas en torno a sí mismo. Quiere moverse, pero no sabe por donde tirar. Está, literalmente, desorientado. Y quizá convenga que no se ponga ahora mismo en camino porque podría detenerse en un oriente próximo y al llegar a la primera plaza sentir que le daba la real o presidencial gana de volverse a tumbar y dormir la siesta.

Se habla constantemente de que hay que restaurar el derecho. Yo hasta creo que se habla demasiado. Porque el derecho español está torcido. Y torcer o retorcer las cosas será bueno para los abogados, mas no es lo bueno para un país. Si España ha de salvarse no será por los discursos del Colegio de Abogados, o de la Academia de Jurisprudencia, o del Ateneo. Sino desenredándose de episodios, desligándose de anecdotas — elecciones, parlamentarismo, palabras cruzadas — y realizando, desde cualquier tipo de Estado, bajo cualquier forma, un cambio en la material social de España, principalmente en su economía, haciendo que España pertenezca al trabajo español.

No pueden traducirse literalmente las políticas europeas.
Roma. Política de mieses y de versos () () () () ()

Pero España es, ante todo, campo, y el trabajo español, labor campesina. Por eso la política española no puede cifrarse en una traducción literal de las políticas europeas ni de sus ideologías, típicamente industriales. Nuestra geografía nos impide una política centro-europea, liberal y

fabril, como nuestra Historia, romana y románica, de provincia imperial, constituye objeción decisiva a toda aclimatación de subversiones eslavas. La política española ha de brotar de nuestras propias raíces agrarias y latinas.

La historia de Roma nos da, por ejemplo, un curso de lecciones para solucionar esa polémica de la ciudad y el campo en que ya un filósofo árabe—con filosofía de nómada, con contrastes de desierto y oasis—veía—falsamente—la oposición polar de la historia.

La civilización romana es esencialmente agraria. Roma apoya su universalidad sobre los hombros de una feliz ecuación entre la intelectualidad civil y la economía campesina. Y su universalidad se hunde cuando la ciudad se pone de espaldas al campo y deja que dominen la tierra los latifundistas. Una joven política tiene que sentir el campo como ciudadanía, y la ciudad como algo bien plantado en el rus. Y recordar que en el Renacimiento la juventud de Florencia nutre sus enjambres en las flores toscanas, mientras Venecia, ciudad sin tierra firme, se consume en una lenta y envenenada agonía. La primavera llega siempre a la urbe por verdes caminos agrarios.

Una política de mieses, pues, y una política de versos—poética—, según la fórmula eterna de Virgilio. Transformación de la economía rural y protección a la cultura superior, que el Estado español, con insistencia maníaca, se empeña en sitiar por hambre. La prodigalidad del Estado para todos los departamentos es miseria y ruindad para la instrucción pública. Universidades mal dotadas. Institutos escasos en las grandes poblaciones y en viejos caserones inservibles, legislación parcial y lamentable en la Segunda enseñanza, profesorado sin retribución, bibliotecas sin libros, olvido del teatro como función educativa...

Como prefacio del anterior artículo escribe el "Heraldo de Madrid":

EUGENIO MONTES () ()
Catedrático de Filosofía. Treinta años. Gallego. Pensionado en Francia, Alemania y Norteamérica. Vinculado en la literatura, ha publicado tres libros en gallego y castellano y ha colaborado en diferentes diarios y revistas.

carretera y por entre un pedazo del paisaje terrenal.

Habría notado el lector amable que no he dicho una palabra de las mujeres de este pueblo. ¿Para qué? Plumas más autorizadas que la mía, han cantado en estos días las bellezas incomparables de estas hijas de Vejer y si los ojos negros los han aislado, los azules los han transportado con sus miradas al soñado paraiso y por lo tanto, me limitaré a decir que con todas ellas formaría un ramillete para someterlo a los pies de esta Virgen, cuyo trono ganaría en hermosura y esplendor.

Y para el final de mi pesado artículo he dejado a la "Patrona de Vejer", a la Santísima Virgen de la Oliva. ¡Qué hermosa eres, Virgen mía! Erguida en tu trono de púrpura y otro, con esos ojos fascinadores, cuyos destellos de luz se derraman por toda la calle, cobijando a todos tus hijos, bajabas el día de la procesión solemne, acompañada por autoridades y por un público compacto y devoto, que adora a su Virgen, a su madre. Y una morena de ojos negros, una hija de Vejer, una bella andaluza, una mujer española, de rodillas en su balcón, mientras dos ardientes lágrimas como gruesas perlas rodaban por sus mejillas, pronunciaba esta oración: "Oh madre mía, Virgen querida, Patrona excelsa de la tierra Santa que guarda en sus entrañas los adorados restos de mis padres queridos, acude en mi auxilio, protégeme madre mía y guíame en las tribulaciones de esta vida y haz que se convierta en flores este camino de espinas..." Y la Virgen parece que sonreía.

También este modesto cronista pide protección a la Virgen milagrosa y pide también benevolencia a estos humildes hijos de Vejer, sinó ha tenido acierto al cantar las bellezas de su pueblo.

PIC PARES Y FERRER.
Vejer de la Frontera-Agosto de 1930.
N. de la R.—Nuestro antiguo amigo y colaborador don Pío Pares, nos remite la crónica que, gustosamente insertamos.

La madre

"Una madre por muy mala madre que sea, siempre es madre."

Yo no sé si esto lo dijo uno que estaba arando en un cortijo o el famoso tintero español Pletá. Lo cierto es que al principio parece una perogrullada y a la postre o a los "postres", ya que he mentado el "principio", es una verdad más grande que la puerta principal del Circulo Mercantil.

Una madre debe ser respetada por todos, por eso no estoy conforme con los hermanos Alvarez Quintero, por lo que de la madre dicen en "La Patria Chica".

Cuando se muera tu madre que la entierren boca abajo por si se quiere salir.

Claro, que después nos dan coba los populares saineteros andaluces con esta otra copla:

Aquella casita blanca que está entre los olivares, vale más que el mundo entero porque allí tengo a mi madre.

Yo en nombre de un numeroso grupo de madres ultrajadas en la primera copla, doy las gracias a los autores por las muestras de cariño de la segunda, que por aquello de los olivares, debe ser estilo manchego, pero es indudable que en la primera metieron el "manchego" también.

Aún con más crueldad tratan a las madres los cantos populares, como se demuestra en estas coplas:

De que pañe y no me hable tan solo tiene la culpa esa arpa de tu madre.

Esta otra se trae más castañitas: Tu madre no dice ná: tu madre es de las que muerden con la boquita cerrá.

¿Hay derecho a tal insulto? ¿Hay derecho a comparar a una madre con un rabioso can? ¿Verdad que no hay derecho? No; no hay derecho. Ustedes estén conmigo. ¡Muchas gracias.

Bueno ya me dejaba en el tintero otra caplita que se las trae "por la novedad".

Quisiera estar tan lejos de las mujeres como están las estampas de las pareeds; pero a mi suegra quisiera verla siempre a dos mil leguas.

Tampoco hay derecho a mandar a una madre tan lejos.

Y digo yo: ¿Porqué la musa popular no se mete con los padres? Porque yo se de algunos padres que tienen unas ideitas y unos bastones...

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

De interés social

LA CAJA DE SEGUROS SOCIALES Y DE AHORRO DE ANDALUCIA OCCIDENTAL, NO ES UN ORGANISMO BUROCRÁTICO

En distintas ocasiones y con motivo del préstamo hecho por la Caja de Seguros Sociales a la Cooperativa obrera "La Esperanza", para la construcción de casas baratas, he oído decir a unos que esta Caja es simplemente una entidad Bancaria; a otros que es un organismo burocrático, y a los menos que es una entidad prestamista con sus representantes a sueldo que suelen dar comisiones

a aquellas personas que por su significación social les hace tal o cual negocio de empréstito.

Aunque existen muchas personas que conocen el objeto para qué fue creada dicha Caja, nunca estará bien explicada cuáles son los fines que persigue ni nunca bastante propagada, pues se leen bastante menos de lo que debían leerse y se propagó mucho más de lo que debía propagarse todo aquello que en poco o en nada beneficia a la humanidad en los distintos aspectos de la vida.

La Caja de Seguros Sociales y de Ahorro de Andalucía es colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, cuyo presidente es el Excmo. Sr. D. José Marvá y Mayer, figura representativa del bienestar anciano, el más alto y noble símbolo de toda obra social española.

El presidente de la Caja colaboradora en Andalucía es el señor don Amante Lafón, quien por sus méritos y por la labor que viene desempeñando en la Caja se ha hecho acreedor a la medalla de oro de Previsión, la más preciada distinción que concede el Instituto.

La Caja de Seguros Sociales retiene las entidades que aporta el Estado, los patronos y los obreros que deseen mejorar su retiro para aplicar dichas cantidades en su día en el abono del retiro que les correspondan a los obreros, según estén afiliados al primer o segundo grupo.

Los fondos del retiro obrero los invierte la Caja, además del abono antes dicho, en el seguro infantil, en el subsidio de maternidad, en el abono de rentas vitales a los inválidos del trabajo, en la Mutualidad Escolar y en conceder préstamos solo para obras de carácter social a las Cooperativas netamente obreras que no tengan carácter lucrativo y a los Ayuntamientos que dediquen dichos préstamos para grupos escolares o saneamientos de las poblaciones.

La Caja de Seguros Sociales no es una entidad bancaria con representantes o comisionados con un tanto por ciento de utilidad por operación de préstamo, de cuya utilidad dichos señores pueden gratificar a las personas que por su significación social o por el cargo que ejercen pueden influir en que se haga tal o cual operación y es posible que sea por esta causa por lo que la Caja no está tan reclamada como otras Cajas o Bancos para hacer distintas operaciones de préstamos.

Los dineros que facilita la Caja de Retiro Obrero son de los obreros y el préstamo concedido a la Cooperativa obrera "La Esperanza" para la construcción de casa baratas es una parte de las cantidades que mensualmente abona el Estado y los patronos de las distintas poblaciones de la provincia de Cádiz.

La Caja de Seguros Sociales y de Ahorro llamada con anterioridad Caja de Retiro Obrero, es la única que emplea su capital en obras de carácter social y será la única que facilite pesetas no sólo para la construcción de casas baratas, sino que también para obras de urbanización y embellecimiento de las ciudades satélites.

La Caja de Seguros Sociales trabaja de forma muy distinta a la Caja del "Fomento de la pequeña Propiedad", la única que facilita el préstamo sin trámite burocráticos, disminuyendo el valor de las viviendas, la otra dificulta y encarece.

La primera está constituida por hombres amantes de toda obra social.

La segunda es un organismo burocrático, al cual se le ha dado un funcionamiento muy distinto al que se pensó. Invadido atribuciones que eran del Ministerio del Trabajo y de sus técnicos, creó una carga para el Estado de más de 200.000 pesetas, asignó a sus funcionarios cuantiosas gratificaciones, se hicieron operaciones de préstamos para casas baratas a entidades puramente mercantiles, única utilidad tangible que proporciona.

Mucho pudiera decirse sobre otras entidades "Bancarias", pero cuando se hable de la Caja de Seguros Sociales hay que tener mucho cuidado no confundirla con ninguna otra y son precisamente los patronos y nosotros los obreros los que estamos llamados a defenderla, porque de esta forma defendemos los intereses a ella confiados, que son los nuestros y defendemos los intereses nacionales, que deben estar muy por encima de las tertulias de cafés.

MAUNEL MONTESINOS
San Fernando 17-8-930.

A. BERNAL
MEDICO
Pecho: Estómago: Venéreo
Medicina General
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis
ANTONIO LOPEZ, 11...CADIZ

Cines públicos

Películas para hoy:
Plaza Guerra Jiménez.
"A falta de pan...", en una parte.
"El músico a pálos", hermosa película en siete partes; por Javier Rivera.

PLAZA DE LA MERCED:
"El hijo de su papá", en dos partes.
"Los húsares de la Reina", en seis partes.

Los encantadores pueblos de la provincia gaditana

Vejer de la Frontera

Ya se marcha nuestra Virgen y Madre.— José Gallardo y las ferias de Vejer.— Ganaderos vejariegos.— Bienes de propios.— Casa Diego Vélez.— La gratitud de los vejariegos al NOTICIERO.— Triste historia de una muchacha y un rasgo cristiano del señor Alcalde.— La mejor política.— Una fábrica a gas pobre.— Hablando con los muertos y lo que éstos me dicen.— ¡Cielos! ¡Hablan los muertos? — La Virgen y Juanito Castrillón

Se aproxima el 24, último día de festejos en que la venerada y bendita imagen de Nuestra Señora de la Oliva, será trasladada a su pintoresco Santuario; la animación durante estos últimos días ha sido grande, pero a deducir por los preparativos, superará el último día, en que la Avenida de Canalejas, antes, hoy Gallán Recio, están rivalizando todos sus habitantes por el exorno, aseó y blanqueado de sus puertas, fachadas y balcones. Será un gran día, cual corresponde a una Santa Madre cuando se despidió uno de ella.

Me encuentro en lo más alto del cerro de San Miguel, donde es inconcebible el hermosísimo panorama que se divisa.

Un señor se percibe de mi presencia, y con la bondad característica en los hijos de este noble y hospitalario pueblo, se me acerca y ofrece a acompañarme por aquellos alrededores; es este señor don José Gallardo, que me hace ir hasta el lugar conocido por los Montes de Propios, o en donde antiguamente se celebraba la feria de ganados, y que dicho sea de paso es una verdadera lástima, existiendo en esta ganadería de verdadera importancia, cual las de los señores Mora Figueroa, marqueses de Tamarón, don Joaquín Castrillón, don Ignacio Castrillón, don Tomás Camacho, don Luis Morillo, don José Romero Castro y señora viuda de Pérez Rendón, mas otras muchísimas cuyos nombres no recordamos, seguramente si se hace la debida propaganda y dado el cariño de las autoridades todas de este pueblo y la actividad de su alcalde, la feria de Vejer volverá a celebrarse en su fecha.

Los dineros que facilita la Caja de Retiro Obrero son de los obreros y el préstamo concedido a la Cooperativa obrera "La Esperanza" para la construcción de casa baratas es una parte de las cantidades que mensualmente abona el Estado y los patronos de las distintas poblaciones de la provincia de Cádiz.

La Caja de Seguros Sociales y de Ahorro llamada con anterioridad Caja de Retiro Obrero, es la única que emplea su capital en obras de carácter social y será la única que facilite pesetas no sólo para la construcción de casas baratas, sino que también para obras de urbanización y embellecimiento de las ciudades satélites.

La Caja de Seguros Sociales trabaja de forma muy distinta a la Caja del "Fomento de la pequeña Propiedad", la única que facilita el préstamo sin trámite burocráticos, disminuyendo el valor de las viviendas, la otra dificulta y encarece.

La primera está constituida por hombres amantes de toda obra social.

La segunda es un organismo burocrático, al cual se le ha dado un funcionamiento muy distinto al que se pensó. Invadido atribuciones que eran del Ministerio del Trabajo y de sus técnicos, creó una carga para el Estado de más de 200.000 pesetas, asignó a sus funcionarios cuantiosas gratificaciones, se hicieron operaciones de préstamos para casas baratas a entidades puramente mercantiles, única utilidad tangible que proporciona.

Mucho pudiera decirse sobre otras entidades "Bancarias", pero cuando se hable de la Caja de Seguros Sociales hay que tener mucho cuidado no confundirla con ninguna otra y son precisamente los patronos y nosotros los obreros los que estamos llamados a defenderla, porque de esta forma defendemos los intereses a ella confiados, que son los nuestros y defendemos los intereses nacionales, que deben estar muy por encima de las tertulias de cafés.

MAUNEL MONTESINOS
San Fernando 17-8-930.

A. BERNAL
MEDICO
Pecho: Estómago: Venéreo
Medicina General
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis
ANTONIO LOPEZ, 11...CADIZ

Cines públicos

Películas para hoy:
Plaza Guerra Jiménez.
"A falta de pan...", en una parte.
"El músico a pálos", hermosa película en siete partes; por Javier Rivera.

PLAZA DE LA MERCED:
"El hijo de su papá", en dos partes.
"Los húsares de la Reina", en seis partes.

Suenan las campanas del pueblo doblando a muerto; preguntó a Manuel Rosado, que está en la ermita de San Miguel, y dice es por el primer aniversario de don Juan de Dios Rubio, coadjutor que fué de esta parroquia; vuelvo nuevamente al cementerio, doy la vuelta a todo él, y en el lugar destinado a los pobres me inclino y rezo un Padre Nuestro. ¡¡Cielo!! ¡Qué se siente? Créame, mis lectores, que sentí una cosa... que ni respirar me dejó; sigo escuchando, pero cada vez más asustado, porque no es ilusión mía, se siente, en efecto, algo y por cierto muy raro. ¡Cielos, una voz! En efecto, son dos obreros de Agustín Ramos, que metidos en un nicho lo encallán y lo arreglan. Salí del cementerio, con el firme propósito de no volver más, pues no es concebible, el mal ratito que se pasa, en ese campo donde nos aguardan nuestros enemigos, nuestros conocidos, nuestros padres, nuestros criados, nuestros jefes, nuestros antepasados. ¿Cuándo? Pensamos esto y seguro estoy que ello nos ayudará a ser más buenos los unos con los otros.

¡¡LA VIRGEN!!

¡Ya, ya se la llevan, hasta el año que viene! ¡Todos al Santuario!... Esas son las frases que escuchamos a cada paso.

—Amigo Tiscar de Quesada, procure usted estar en esta día 24—nos dice el simpático amigo nuestro y ya popular garrochista, Juanito Castrillón—, y allí verá lo más gracioso que imaginarse puede; los ricos, los pobres; los niños, las ancianas y las pollitas, los campesinos y el pueblo todo, sin excepción de clases, los verá acompañar a nuestra bendita Madre de la Oliva, que todos sus hijos rivalizamos por estar próximo a Ella, como palomitas en el regazo de su madre.

Don José María Infante, que a toda costa quiere llevar a hombros a su Patrona; Bartolo Tamayo, señores de Mora Figueroa, los Romero Núñez, mis tíos y padres, los Arenilla, Guerrero, Gallardo, Mera, Crespo, y... ¿a qué seguir? El pueblo todo, convertido en una verdadera masa humana, sacará procesionalmente a nuestra Madre, que correrá las principales calles de la población y a las cinco, en las afueras de la ciudad, en la plaza de San Miguel, la vuelven de cara al pueblo, se la aplauden, se le vitorea, y en medio de este emocionante espectáculo, donde unos de rodillas, otros descalzos y también muchas señoritas bañados sus virginales y blancos pies en sangre por la penitencia que ellos mismos se imponen como promesa, cuando todos rebotamos de alegría, se hace un mutis; se calla el público y suena un ¡¡Viva Nuestra Madre de la Oliva!! que como una sola voz, es contestado por todos...

El industrial señor Mera, las señoritas de Castrillón y la preciosa pollita prima de Romero, escuchan con las señoritas de Aragón Gutiérrez, al simpático y fervoroso cafré Jaunito Castrillón, con un respeto y emoción, que por sus mejillas corren preciosas perlas que les producen el llanto, al recuerdo de cuanto dejamos expuesto.

Yo, que también siento estas cosas, que sé el consuelo que proporciona esta bendita de nuestra sacrosanta religión, me hace pensar nuevamente en el cementerio y he aquí, lector amable, que el freno de todos, la base de nuestros actos, no debe ser más que la bendita en Dios y Nuestra Madre, único freno de nuestras bajas pasiones, pues ¿qué somos más los unos que los otros? Unión, pues, y caridad los unos para los otros y luchemos por España con fe y cristiano proceder.

TISCAR DE QUESADA.

N. de la R.—Hemos recibido atentos oficios del señor Alcalde en nombre de la Corporación municipal y otro del Comité local de la Cruz Roja, notificándonos los acuerdos tomados en las últimas sesiones celebradas en próximo pasado día 18, acordando darnos las gracias y felicitarnos por nuestras últimas informaciones.

Mucho agradecemos a todos esas manifestaciones de simpatía, las que tendremos muy en cuenta, procurando correspondérselas cual merecen, a fin de que no se nos quede ningún rincón de ese término sin que de él nos ocupemos.

DE SEVILLA

Procedente de Sevilla se encuentra en ésta, el distinguido joven don Manuel Benvenuty Morphy.

TIRADA A PICHONES

Con extraordinaria animación se vienen celebrando las tiradas a pichones, organizadas por esta Real Sociedad de Tiro.

No informamos de las mismas por no haber sido invitado para ello.

OBRAS

Están muy adelantadas las obras de embellecimiento que se vienen efectuando en el Paseo de la Victoria.

EL CORRESPONSAL

Puerto Santa María 20-8-930.

Pto. de Sta. María

Catedrático de Filosofía. Treinta años. Gallego. Pensionado en Francia, Alemania y Norteamérica. Vinculado en la literatura, ha publicado tres libros en gallego y castellano y ha colaborado en diferentes diarios y revistas.

TAURINA

Aumenta la animación para la corrida del próximo domingo en la que estoquearán reses de Villamarta, los notables diestros Chicuelo, Ceganchó y Torón.

El desencanamiento de los bichos tendrá lugar el viernes por la tarde.

FINO COQUIN

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

EL MAS FINO Y MAS SELECTO
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Sta. María

TOROS PUERTO DE SANTA MARIA DOMINGO 24 AGOSTO A LAS CINCO MENOS CUARTO La mejor combinación de la temporada 6 Estupendos Toros 6 DEL MARQUES DE VILLAMARTA CHICUELO CAGANCHO TORON

SOMBRA, 12 Pesetas. SOL, 6 Pesetas

Preferencia pueden encargárselas en Cádiz, en la antigua casa Molina; en el Puerto de Santa María, a D. José Ruiz de Cortazar, y en Jerez de la Frontera, a D. José María Rodríguez.
Gran servicio de trenes y autobuses en todas las líneas. Además circulará desde Cádiz un tren especial de ida y regreso.
El tren especial saldrá de Cádiz para el Puerto de Santa María a las dos y media de la tarde y al regreso, saldrá del Puerto de Santa María para Cádiz a las ocho y media de la noche.

CRONICA TAURINA

Oportuno () () () () ()
En su amena sección taurina de "El Correo de Andalucía", escribe nuestro admirado compañero "Triquitraque":

"Hace días publicamos la noticia de que en Montoro había fallecido el antiguo diestro Rafael Díaz Zoilo (Platerito), padre del novillero Manuel Zurita (Platerito).

Pues bien: como los apellidos del padre e hijo no coinciden, "aprovecha" la ocasión "P. V.", sustituto de "Ch"—nuestro admirado compañero en el "Diario de Navarra"—para gastarnos una broma, y... hasta nos recomienda al doctor Alvarez Novillas, que vive en una casa grande que hay en la falda de San Cristóbal, a la entrada de la carretera de Villalba.

Muy agradecido al "carifloos" colega, le vamos a decir que ¡está bien!
Pero también le vamos a recordar que es frecuente que los toreros, por diversas circunstancias, se anuncien en los carteles bien con el apellido materno o con el segundo apellido de "papá".

La historia registra diversos casos: José Claro "Pepete", se llamaba José Gallego Mateo...
Eduardo Gordillo, se llama Eduardo Huez...

Y no no estamos equivocados, Saturio Torón se llama Fractuoso Saturio...
En fin, que nada tiene importancia...
Y muy agradecido al estimadísimo colega por su recomendación...
¡Mientras no sea el doctor Alvarez Novillas especialista en "tontos", no hay por qué enfadarse..."

¡Muy bien dicho, "Triquitraque"!
Eso es lo que se llama una lección a tiempo! Hay por ahí tantos tontos escribiendo de lo que no saben, que necesitan estas lecciones...

De viaje () () () () ()
Marchó a Sevilla, para ponerse al habla con la empresa de Madrid, el valiente diestro portuense Manolito Pino (Niño del Matadero).

En dos días torrearán tres corridas () () () () ()
La popular cuadrilla bufa de Triana, de Fatigón, Charlot y su Botones, torreará el sábado 23 en Cádiz por la noche, el domingo en Sierra Yegua por la tarde, y en Málaga por la noche.

Las corridas de la feria de Murcia () () () () ()
Ya han quedado ultimadas las combinaciones para las corridas de la feria de Septiembre en Murcia.

Los carteles son los siguientes:
Día 7.—Seis toros de don Manuel del Rincón (hoy de los herederos del señor duque de Tovar), para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Día 8.—Ocho toros de la vacada del marqués de Guadalest, para Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Día 14.—Seis novillos de la vacada de Guadalest, para Pepe Mejías Bienvenida, Alfredo Corrochano y José Vega Gitanillo de Triana II, y dos becerros para Rafaelito Mejías Bienvenida.

quín, se dará el lunes 25 de los corrientes una corrida de toros, en la que se lidiarán seis reses de la vacada de don Félix Gómez, y serán los matadores Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Fausto Barajas.

Las combinaciones en la plaza de Aracena () () () ()
Nos aseguran que la empresa de la plaza de toros de Aracena tiene ya dispuestas sus combinaciones para las corridas de la feria de Septiembre próximo.

Dicen que se darán una corrida de toros y una novillada.
En la corrida de toros alternarán Angel Pérez Angelillo de Triana y Manuel Mejías Bienvenida, y en la novillada Alberto Balderas y Antonio Pazos.

Estó es lo que se dice.
Rafael H. Lechuga : : :
Este valiente matador de novillos, aspirante a torear en nuestro circo taurino, ha actuado el pasado domingo en La Solana (Ciudad Real) y de su actuación dice el diario "Vida Manchega" de la citada capital:

"Lechuga se destapó, era cosa de que lo hubiera visto "Un aficionado del 5", para que se enterase de que no toda la tontería manchega es chatarra.

En su primer toro enteró a los paisanos del maestro Barrera de lo que son unas verónicas bien administradas, puso al cambio dos pares de banderillas como las ponía el propietario de "La Coronela", se creció con la muleta y despachó al de don Sebas de una estocada algo contraria. (Ovación y oreja).

En el último toro el diestro portollanero estuvo imponente levantando al público, repitió con las banderillas cambiando siempre.

A la hora de matar prendió una gran estocada después de seis formidables muletazos terminando con dos descabellos.
Total una gran tarde, si la completa el ganado".

Para las económicas : : :
Antonio Vega (Vegueta) y Cristóbal García (El Ebanista), andan por esos pueblos toreado todo lo que le echan, animados a entrenarse para que la empresa de este circo les dé un huequito en los carteles de las económicas del otoño.

Ambos son gaditanos, y según nos dicen, valientes.
La nocturna de mañana : : :
Ya hay quien "farelea" con su barrera para la nocturna de mañana. Son tan económicos los precios que los padres de familia pueden, por muy poco dinero contentar a la prole llevándola a nuestro para que pasen un rato distraído y alegre admirando los trucos graciosos y variados de la troupe Fatigón, la mejor y más solicitada de cuantas al toreo cómico están dedicadas.

Aparte de que el circo gaditano es una plaza maravillosa para "acopiar" un airecillo benigno, que envía el mar, como compensación al "fuste" del día.
Y, para los que son aficionados, tiene la novillada un atractivo. El ver si Gasso, en el que se vieron maneras de toreros, las demuestra y se abre paso con ganado de Curro Chica, bravo y de nervio, y si los otros tres, gaditanos también, reúnen condiciones para vestir de luces y aumentar, con sus prestigios, las filas novilleras, y por ende, el número de diestros gaditanos, que se distinguieron siempre por su arte y valentía.

El domingo en el Puerto

Animación extraordinaria para asistir a la corrida del domingo en el Puerto reina en toda la provincia, pues los seis magníficos toros del marqués de Villamarta, cuyo desenganamiento se celebrará esta tarde, han de ser estoqueados por diestros de primera fila.

¡Y de los buenos! ¿Hay quien toree mejor, con más arte, salsa y dominio, con capote y muleta que Manuel Jiménez (Chicuelo)?

¿Hay en la actual torearía, un diestro que mejore una faena de muleta realizada por Cagancho, cuando sacude la "mandang", el "malagen" y la esaborción?

Ambos diestros, macareno el uno y trianero el otro, los dos barrios más castizos de Sevilla, han de apretarse de seguro, pues por las plays del Sur hay millares de paisanos que irán a verles el domingo, a alentarlos con sus aplausos.

¿El tercer puesto? Aun reconociendo que somos unos torpes, que no logramos enterarnos de nada, diremos que no conocemos el nombre del que ha de ocupar. Lo que sí se puede asegurar es que el espada que habrá de sustituir a Torón será del agrado de la afición y será un refuerzo del ya magnífica cartel.

"El Tate" : : : : :
El valiente novillero isleño que tan excelente éxito obtuvo en el circo de esta capital en su última actuación, dicese es fácil debute en novillada con picadores el próximo día 7 de septiembre en San Fernando y asegúrase el ganado de Villamarta y su compañero de terna un afamado diestro gaditano.

VERDADES.
El domingo en el Puerto
Animación extraordinaria para asistir a la corrida del domingo en el Puerto reina en toda la provincia, pues los seis magníficos toros del marqués de Villamarta, cuyo desenganamiento se celebrará esta tarde, han de ser estoqueados por diestros de primera fila.

LA CRUZ DEL CAMPO

(SEVILLA)
FÁBRICA DE CERVEZA
Depositario PEÑAS
Teléfono 1240.— ANCHA 11

Gran Hotel Jerez

HABITACIONES DE LUJO
San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690
Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno
Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuarto de baño y teléfonos en todas las habitaciones.
PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

De San Fernando

DE FUTBOL
El pasado domingo 17 del actual, se celebró en Palma del Condado (Huelva), un interesante encuentro entre el Jerez F. C. y el titular de aquella población.

El resultado fue un 4-2 a favor del equipo Palmense, obteniendo como galardón el triunfo, la hermosa copa de plata donada por el filántropo don Elias Ahujas Presidente honorario del Jerez F. C.

Con este equipo se alineó el centro delantero del S. D. Constructora Naval Francisco Iriondo, quien fué el que marcó los dos tantos obtenidos: el primero de cabeza, en la primera mitad y el segundo de un formidable chut en la segunda fase.

De la labor de Iriondo, el domingo en Palma del Condado, se habla aun en Jerez.
Felicitemos cordialmente a nuestro primer equipo local y su delantero.

Se rumorea, que a mediados del mes entrante, tendremos en Madariaga a "jerezanos" y "constructores", quienes en buena lid se disputarán una copa de plata donada por don Elias Ahujas.
Estos rumores lo acogemos a título de información y nuestro deseo sería confirmarlos.

FALLECIMIENTO
Falleció en esta ciudad el señor don Eduardo Fernández Terán Bibliotecario de este Ayuntamiento, padre del señor Comandante de Infantería de Marina, ayudante del Excmo. Sr. Capitán General don Ramón Fernández Teruel, y del empleado de Marina don Eloy.

A su viuda e hijos enviamos la expresión de nuestro pesar por tan cruel desgracia.
NATALICIO
Dió a luz, su primer hijo, un robusto niño, la joven señora esposa del delinante de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Manuel Blanco Aguilera.

Le felicitamos.
NOVILLADA EN ESTA
Para el día 7 de Septiembre próximo, se prepara en esta una novillada en la que alternarán en la lid de cuatro novillos de Villamarta el gaditano José

Lo recaudado en la Fiesta de la Flor

Mesa en el Hotel Atlántico:
Constituida por la excelentísima señora condesa de Campo Rey, señora de Ibarra, señora viuda de Contreras y señora de Barea, importe de la recaudación, pesetas 1.151'15.

En este Hotel ayudaron a la recaudación las distinguidas señoras de Ibarra, Medina, Contreras, y otras, desplegando el mayor celo y entusiasmo, debiéndose a todas la lucida recaudación obtenida por esta mesa que doblemente agradece a las señoras de la Junta por tratarse de señoras forasteras.

Mesa de la Plaza de San Francisco:
A cargo de la excelentísima señora condesa viuda de Hornachuelos, señoras de Pemán (don César y don José María), señora marquesa de la Vega de Sagra y señorita Carmen Rubio, recaudado, pesetas 688'34.

Mesa de la calle Isaac Peral:
Excelentísimas señoras de Morales de las Pozas, de García Noguero, señorita Emilia Sicre y señorita Gloria Azopardo, importando la recaudación 433'83 pesetas.

Mesa de la Plaza de Mina, por la mañana:
Presidida la excelentísima señora condesa de Villamar, y la acompañan las señoras de Vimegra y condesa de Villafuente Bermeja y lo recaudado fué pesetas 230'79.

Mesa del Bañerío Victoria:
Estuvo presidida por las mismas señoras mencionadas, pues esta recaudación fué por la tarde, y obtuvieron un resultado de 413'32 pesetas.

Suma lo recaudado en las mesas, pesetas 2.917'43.
Recaudaron aparte de las mesas las señoras siguientes:
Doña Elena Pacheco de Aramburu, pesetas 265.
Señorita María Elisa Víctor, 173'70.
Entre las operarias de la Fábrica de Tabacos, 12'10.
Carmencita y Teresa Pemán y Domecq, 5'10.

Total recaudado en el día de la Fiesta de la Flor, pesetas 3.373'23.
Más los donativos de la Flor blanca enviados directamente a casa de la excelentísima señora viuda de Pemán, cuya lista empezaremos a publicar mañana.

La Banda municipal, que tan acertadamente dirige el señor Estorache, dió un concierto de escogidas composiciones, interpretando repetidas veces entre los aplausos del público el pasodoble de que es autor "La manzanilla de El Calvo", que dedica a nuestro culto amigo don Juan Antonio Campuzano y Hoyos, propietario de dicho establecimiento.

Se recuerda con motivo de la Kermesse de este año, el éxito, también grandioso, con que nuestro respetable amigo y distinguido convecino don Francisco Rotián y Molina iniciara la celebración del primero de estos festivales benéficos en ocasión de desempeñar la Alcaldía y con motivo de una huelga de los obreros de Matagorda.

Según nos afirman, la recaudación ha sido grande y deducidos los gastos, quedará en beneficio de los pobres unas 2.500 pesetas (doscientas pesetas).

PERMISO
Por encontrarse enfermo, le ha sido concedido un mes de permiso al Fel-Administrador de la Casa de Matanza de esta villa, don José Gavifio Arjona.

LAS LISTAS ELECTORALES
En el edificio del Juzgado se encuentran expuestas al público las listas electorales, para rectificación.

Como el plazo es muy corto, conviene advertir a los vecinos que deberán revisar dichas listas para formular las reclamaciones que procedan dentro del plazo legal.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real, 20 de Agosto.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia J. K. de Santa Cruz (Ve. dor. 13 de 6 a 8)

Opinión del cuerpo médico en varios casos

Los médicos han apreciado siempre mucho las Píldoras Pink, reconociendo la perfecta preparación de las mismas y su poderosa eficacia contra los numerosos padecimientos originados por el empobrecimiento de la sangre y la debilidad del sistema nervioso: "medicamento cómodo y siempre bien soportado", tal es, de una manera general, el juicio que de las Píldoras Pink forman los médicos.

El doctor don Juan Vivit Belfort, que habita en Barcelona, Provenza 209, ha recetado con frecuencia este tan excelente medicamento, y siempre ha obtenido el mejor éxito. He aquí lo que dice:

"He obtenido brillantes resultados con las Píldoras Pink en todos los casos en que me pareció indicado su empleo, especialmente en las diversas formas de retrasos menstruales y de amenorreas, en los cuales los resultados han sido verdaderamente sorprendentes."

Las Píldoras Pink responden en todos conceptos a las necesidades de los organismos debilitados y constituyen un medicamento de eficacia demostradísima contra la anemia, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, alteraciones del crecimiento, edad crítica, dolores de cabeza, agotamiento nervioso, irregularidad del menstrio, convalecencia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Dosamparados

Plaza de Toros de Cádiz

SABADO 23 DE AGOSTO
GRAN FESTIVAL MIXTO
A LAS 10 y 30 DE LA NOCHE

Charlot, Fatigón y su Botones

SEGUNDA PARTE SERIA
Se lidiarán Cuatro Novillos de la acreditada ganadería de Curro Chica de Jerez, por los valientes aficionados

Gaso, Herrerita, Gitanillo y Morenito de Puntales

con sus correspondientes cuadrillas. Vistiendo trajes de luces

PRECIOS

SOMBRA, 2 Ptas.—SOL, 1'40

DE ENSEÑANZA

De interés para los Maestros y Maestras Positores

La "Gaceta" de 15 del actual, ha publicado la aprobación de las Listas provisionales de los Opositores aprobados y se da un plazo de diez días, a contar del 16 para que soliciten por conducto de las Secciones de las provincias en que actúan, las plazas que les convengan y cuya relación de vacantes, ya fué publicada en la "Gaceta", aunque en la citada del día 15, se rectifican algunas de ellas.

En nuestra provincia el número de Maestros que figuran aprobados, en la primera lista, es el de 15 y el de Maestras el de dos.

Unos y otras como declinan, deben presentar en la Sección, en el plazo ya dicho oficio, dirigido a la Dirección General anotando al margen, las plazas que soliciten y otro oficio al Jefe de la Sección, interesándole le de curso.

Las vacantes a proveer en esta provincia para Maestros, solo es la de Benamahoma y para Maestras, Ceuta, Vejer, Barbate, Prado del Rey, Los Barrios (dos), Setenil y El Bosque.

SEPELIOS

A las diez de la mañana de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del oficial mayor de Intervención provincial, don Ricardo Fernández Linao.

En la fúnebre comitiva figuraban el ilustrísimo señor Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Pérez Lila; secretario don José Balen Falero; interventor don Manuel Cerón Bohórquez; depositario don Fernando Arboléa; la Asociación de Funcionarios provinciales; todos los de la Corporación provincial y numerosos amigos del finado.

En paz descanse y reciban su afligida viuda, hijos y demás parientes la expresión de nuestra sincera condolencia.

También en la mañana de ayer, a las once de la misma, verificóse el sepelio de la virtuosa dama doña María de la Paz González Rodríguez, viuda de Forrest y madre de la modista de señoras Lina Forrest.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de pesar, prueba indudable de las altas dotes de que en vida gozaba la finada, que fué modelo de esposas y de madres.

Muy de veras acompañamos en su justo dolor a sus hijos Manuella, María, Cristobalina, Cecilia y Guillermo, y a sus hermanos y demás estimada familia, deseándole cristiana resignación para soportar la irreparable pérdida que lloran en estos momentos.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar el 22-8-30, de diez a doce de la noche, en el Parque de Genovés la Banda Municipal:

Primera parte:
"Artemisa", diana militar, P. Cambronero.
"Potpourrit" de zarzuelas, Soutullo y Vert.
"La guitarra", intermedio, Fuentes y Navarro.

Segunda parte:
"Preciosa", obertura, C. Weber.
"Capricho andaluz", R. Arquelladas.
"Rosamunda", intermedio, Schubert.
"El ruiseñor de la huerta", L. Magenti, rapsodia valenciana.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

EN PEÑARROYA SE INAUGURA UN CAMPO DE AUXILIO PARA LA AVIACION

Sevilla.—En las cercanías del pueblo de Peñarroya, se ha verificado la inauguración de un campo de auxilio para la línea aérea de Sevilla a Madrid.

Para asistir a este acto salió de esta capital un trimotor de la Base de Tablada.

El viaje, felicísimo, lo realizaron los aviadores en veinticinco minutos.

Las autoridades de Pueblo Nuevo y Peñarroya, obsequiaron a los expedicionarios, los cuales, después de inaugurado el campo de auxilio, regresaron, en igual tiempo de vuelo, a Sevilla.

HAY QUE SABERLO BEBER! BORRACHERA FATAL

Zamora.—Un mendigo, que con el producto de las limosnas solía visitar los establecimientos de bebidas haciendo excesivas consumaciones, llamado Mateo Alfonso Sánchez, de 73 años, en lamentable estado de embriaguez subió a la ventana de una casa y en el pronunciamiento saliente que la coronaba, tendiéndose, quedándose dormido.

A consecuencia de un ligero movimiento cayó al suelo, produciéndose tan graves heridas, que falleció al ser trasladado al Hospital.

EL VUELO DE UN PERIODISTA

Berlín.—El aviador y periodista japonés Yoshibara, salió del aeródromo de Tempelhof, para realizar el viaje a Tokio, por etapas.

Cubrió sin incidencias la primera, tomando tierra en Koenigsberg.

UN ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Sevilla.—Un camión conducido por el chófer Emilio Casares, marchaba por la carretera de Lora del Río y se interpuso el individuo Miguel Tormo Carbonell, al que atropelló, causándole graves heridas en la pierna izquierda.

El chófer quedó detenido.

POSIBLE APLAZAMIENTO DE LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones y sus colegas, han examinado la posibilidad de aplazar hasta el 18 de Septiembre la próxima sesión del Consejo, que en un principio quedó fijada para el 5 del expresado mes.

CAMBO, MEJORADO, REANUDARA EN BREVE SU ACTIVIDAD POLITICA

Barcelona.—El expresidente regionalista catalán señor Cambó, se encuentra restablecido totalmente de sus dolencias. Personas allegadas al citado político aseguran que este reanudará en breve sus actividades políticas.

Lea Vd. mañana CIUDADANIA

SANCHEZ GUERRA PRESENCIA UN PARTIDO DE PELOTA VASCA

San Sebastián.—El expresidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra, presenció un interesante partido de pelota vasca, ocupando un sitio en el palco regio.

Este detalle, al ser conocido, ha dado lugar a vivísimos comentarios en todos los sectores políticos.

PROPAGANDA ELECTORAL, DESAFORTUNADA

Teruel.—El abogado don Antonio González Iniesta, candidato a diputado por el distrito de Mora Rubieles, que se presenta en oposición a la candidatura del exalcalde de Madrid señor conde de Santa Engracia, cuando se encontraba haciendo sus trabajos de propaganda electoral, recibió un aviso de su secretario comunicándole que en su domicilio de Madrid se había cometido un importante robo.

Inmediatamente regresó a la Corte, comprobando la certeza del hecho.

Cuando salía nuevamente hacia su distrito a proseguir su interrumpida campaña de preparación electoral, el automóvil en que viajaba sufrió un serio desperfecto, volcándose, y resultando el señor González Iniesta herido de consideración y de menos gravedad su secretario señor Muñoz Torres.

DECLARACIONES POLITICAS DEL SEÑOR VILLANUEVA

San Sebastián.—El ex presidente del Consejo, señor Villanueva, ha hecho importantes declaraciones a un periodista catalán, en las que hace resaltar que las elecciones no puede ni debe hacerlas este Gobierno, pues no tiene filiación política alguna.

Dice que la solución sería encontrar un gabinete de afirmación que llevara a feliz resolución todas las necesidades del país.

Al preguntarle el mencionado periodista sobre quién creía capacitado para dirigir el Gobierno que acometería tal empresa, dijo que en la actualidad había muchos políticos capacitados para ello.

Como se le interrogara si sería presidente del Consejo el señor Alba, manifestó que sobre ese extremo habría mucho que hablar.

—Lo que si pienso—agregó—que lo principal es no obstaculizar la solución favorable a este problema.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, lo siguiente. Real orden del Ministerio de la Gobernación, accediendo a la creación del Cuerpo de Funcionarios de Administración local, y las disposiciones complementarias.

DOS NIÑAS DESAPARECIDAS

Alcoy.—Las hermanas Gloria y Concha Gorduy jugaban con otras pequeñas por los alrededores de su domicilio, desapareciendo en circunstancias que han producido general extrañeza.

La desaparición fué notada por la familia de las criaturas el miércoles a las once de la mañana, hora en que pusieron el hecho en conocimiento de la Policía.

Esta ha hecho activísimas indagaciones, siendo negativo el resultado de las mismas.

El vecindario está intrigadísimo por el caso, por tratarse de que las circunstancias de que está rodeado son coincidentes a la desaparición de las niñas de la calle Hilarín Esclava, de la corte, suceso del que la Prensa se ocupó durante bastante tiempo, y que apasionó a la opinión pública de toda España.

UNAS CURIOSAS LISTAS ELECTORALES. FIGURAN LOS "AVECINDADOS" EN EL CAMPO SANTO

Salamanca.—Las reclamaciones presentadas contra las listas electorales son innumerables.

Se ha dado el curiosísimo caso de no figurar en ellas más que una mínima parte de los vecinos de la población que en ella viven.

Pero en cambio, y esto es lo que ha motivado la general y unánime protesta, en las listas aparecen los nombres de numerosos vecinos fallecidos en los últimos años.

El secretario de la Corporación Municipal ha tenido que retirar, anulándolas, las mencionadas listas, en las que se daba el caso que ni aun él mismo estaba incluido.

Notas marítimas

El vapor danés "Neptun", llegó procedente de Larache.

Fuó despachado para Sevilla con cargamento general el vapor "Mogador".

El candray "Nuestra Señora del Carmen", tomó entrada procedente de Barbate con carga general.

De la misma procedencia y con la misma carga llegó el falucho nacional "San Cristóbal".

Llegaron del mismo puerto los vapores "Amalia" y "Mary Anu", también con cargamento general.

De Vigo el yate "Orión", español, al mando de su capitán señor Goicoechea, con su equipo.

Procedente de Barcelona, Valencia, Puerto Cullera, Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga, tomó entrada con cargamento general el vapor "Peris Valero".

Ha conducido este buque para Cádiz un pasajero, llamado don Antonio Gabbara.

El vapor "Cabo Sacratif", llegado de Algeciras con carga general, fué despachado para Bilbao y escalas con idéntico ídem.

El trasatlántico "Antonio López", zarzó para Habana, Nueva York y escalas, con pasajes y carga general.

Se concedió autorización para que el vapor "Neptun", pueda cambiar de fondoadero.

El vapor italiano "Patque", fué despachado para Buenos Aires y escalas con pasaje y carga general.

Tomaron entrada procedentes de la pesca de altura y fueron despachados para la misma, los vapores "Sagrado Corazón I", "Sagrado Corazón II", "Conchita", "Manolo" y "Maruchi".

Comandancia de Marina

EDICTO

Don Julio A. Varela y Vázquez, Capitán de Fragata de la Armada, Comandante de Marina de esta Provincia, Capitán de este Puerto y Director Local de Navegación y Pesca Marítima.

Hago saber: Que según comunica a esta Comandancia de Marina el Sr. Jefe de la Base de Defensa Submarina del Departamento, el día veinte del actual han sido levados los torpedos de observación que se tenían fundeados durante las experiencias, y el día veintidós del corriente mes serán colocados en su lugar las minas que se han de explotar el día veintiséis por la mañana.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento y a fin de que en las inmediaciones donde se funde dichas minas cargadas para explotarse, se abstengan de transitar y fondear las embarcaciones, desde el medio día del 22 hasta igual hora del 26 del actual mes.

Dado en Cádiz a veintinueve de Agosto de mil novecientos treinta.

El Comandante de Marina, Julio Varela.

El tiempo

La Temperatura de ayer en Cádiz, ha sido la siguiente: Barómetro, 761.2-26. Cielo, claro. Viento, S. O. 3. Mar, marejadilla.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros recibió esta mañana a los titulares de Fomento y Gracia y Justicia, con los que conversó breves momentos. El conde de Xauen marchará esta noche a Santander, donde permanecerá hasta el 26 o el 27, en que dará por terminado su veraneo.

EL NUEVO MINISTRO DE HACIENDA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El nuevo titular del Ministerio de Hacienda, señor Weiss, al recibir a los periodistas manifestó que en el Consejo de ministros de esta tarde tendrá lugar una votación relativa a las medidas que habrían de adoptarse con respecto a la situación actual de la peseta.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid.—Ha sido nombrado subsecretario del Ministerio de Hacienda don Vicente Lasdaneu.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió esta mañana en su despacho al gobernador civil de Huelva, al conde de Alta y a otras personalidades.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION, EN FERROL

Ferrol.—Procedente de Madrid llegó el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellán, que se propone visitar el Arsenal.

Fuó obsequiado con un banquete por los ingenieros de la Sociedad Española de Construcción Naval.

CARTELERA

GRAN TEATRO FALLA

El mayor acontecimiento artístico que se acerca es la actuación del eminente divo Hipólito Lázaro, el próximo miércoles 27 del actual.

Ha comenzado ya el pedido de localidades y dado el entusiasmo que existe, se da por descontado que el Teatro estará rebosante de público.

Se despachan localidades en la cervetería "La Conchita, calle Ancha, el domingo de 11 de la mañana a dos de la tarde, lunes y martes de 4 a 7 y el miércoles a las horas de costumbre.

Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don Gustavo Morales de las Pozas, las personas siguientes:

Don José Martínez García, director de la Cárcel del Puerto de Santa María.

Don Vicente Perales García, alcalde de La Línea.

Don José Pérez Rendón, alcalde de Vejer.

Don Manuel Núñez Torres, juez municipal de Vejer.

Una comisión de Rota.

Comisión organizadora de mitin pro-aminista.

EL GOBERNADOR RECIBE A LOS PERIODISTAS

En su conversación con los periodistas en la mañana de hoy, el señor Morales de las Pozas manifestó lo siguiente:

—Ayer estubo a visitarme una nutrida comisión de obreros y dependientes para darme las gracias por mi reciente intervención oficial en el asunto de las supuestas persecuciones a los montañeses de alguna región española muy querida para mí.

Yo dije a los comisionados que nada tenían que agradecerme, pues al obrar de esta forma no me ha guiado más que el dictado de mi conciencia.

También me dirigieron frases de agradecimiento por mis actuaciones en favor de Cádiz.

Por último, me expusieron sus deseos de celebrar una manifestación pública para demostrar sus sentimientos respecto a estos puntos, a lo cual yo no pude acceder porque las instrucciones que tengo no me lo permiten, y mucho menos cuando se trata de actos en favor o en contra de determinadas autoridades.

Referente a las visitas recibidas, dijo el señor Morales de las Pozas que el alcalde de La Línea visitóle para darle cuenta de los asuntos de aquel Ayuntamiento.

El señor Pérez Petino, designado por el Colegio de Secretarios para intervenir en el asunto de La Línea, dió cuenta de lo por él actuado, al mismo tiempo que le anunció su cese por haber terminado su intervención en el mismo.

Los señores Pérez Rendón y Núñez Torres acudieron a su despacho para darle cuenta del disgusto reinante entre los elementos de la U. P. de aquella ciudad, por haber quitado una lápida de una de sus calles.

La Comisión de Rota protestó ante el señor Gobernador, de la administración de aquel Ayuntamiento.

Por último, dijeron el señor Morales de las Pozas, que había sido autorizada por la Superioridad para celebrar un mitin la comisión organizadora pro-aminista.

DETENCION DE DOS GITANOS. ESTOS COMETIERON UN ASESINATO.

Tánger.—La Policía ha detenido a dos gitanos que llegaron a esta ciudad procedente de Ceuta.

Estrechados a preguntas por la Policía, han confesado ser los autores del asesinato de un capataz del cortijo de Domeq, ocurrido de Jerez de la Frontera, ocurrido hace poco tiempo.

Serán pasaportados para España.

UN VUELO DE ENSAYO ENTRE LONDRES Y TANGER

Tánger.—Llegó a esta capital el capitán aviador inglés Bernard, que se propone hacer un vuelo sin escalas entre Londres y Tánger.

Este mismo aviador hace poco tiempo realizó el vuelo Londres-Malta sin escala.

Se propone establecer en esta ciudad africana una base aérea para que pueda aterrizar el aparato.

DOS NIÑOS PERECEN AHOGADOS

Salamanca.—En el río Tormo y en el lugar conocido por Puente de los Ojos, cuando se hallaban bañándose los niños de catorce y quince años de edad Feliciano Galán Herrera y Angel Fernández, perecieron ahogados.

Desde la orilla, al presenciar cómo los arrastraba la corriente, un niño de corta edad que los acompañaba prorrumpió en llantos, dando voces de auxilio.

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha facilitado a los periodistas copia de la real orden de la reforma de la Segunda Enseñanza, que aparecerá en la "Gaceta" mañana.

En ella se dice que la reforma se hará sin precipitaciones, con el fin de aclarar lo más posible esta cuestión.

Dice que es inaplazable, siendo expresada de Su Majestad el Rey que se hagan público en el periódico oficial los artículos de que constará la reforma.

DONACIONES AL ESTADO

Madrid.—El señor Tormo, ministro de Instrucción, en su conversación con los periodistas dedicó cariñosas frases de elogio a la memoria del señor Bonsett, fallecido en Mairena, que donó al Estado la necrópolis romana de Carmona.

El Gobierno concedió la Cruz de Alfonso XII poco después de su muerte.

Dijo también el señor Tormo a los periodistas, que marchaba al domicilio del señor don Pedro Fernández Durán para ver todos los cuadros, libros y otros objetos que en 25 de junio donó al Estado el citado señor.

Expresó que en el indicado domicilio se colocaría una lápida con una inscripción que diría que la donación había sido hecha en nombre de sus padres los marqueses de Perales y de Tolosa.

Entre los objetos donados figuran cinco Goyas y una tabla de Fremmayer.

COSAS QUE PASAN

LESIONADO

La Guardia Municipal presentaron en la Comisaría de Policía a los que dijeron llamarse Joaquín Conde González, de 29 años, casado, calafate, natural de Sanlúcar de Barrameda, con domicilio Pasquín 27 y a Pedro Otero Peña, de 9 años que habita en Can José 23, detenido el primero en la calle Magdalena, por maltratar de obras al segundo, causándole una erosión en la región rotuliana izquierda y contusión en la región lumbar, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

POR AGRESION

Antonio Cárden Aragón, de 43 años, camarero, con domicilio Desamparado número 2, fué detenido a requerimiento del practicante don Francisco Domínguez Bernal, por que encontrándose sentado en el Mercado de la Libertad, fué agredido por el primero, debido a que lo despidió del Baleario Victoria, por cometer algunas infracciones con relación a los precios que han de regir.

POR FALTAS A LA MORAL

Los agentes de Policía don Indalecio Jaldón y Joaquín Mariño, detuvieron en el muelle al individuo Antonio Rivas García, de 19 años, sin oficio, por faltas a la moral y desenfino pública.

ATROPELLO

En la Comisaría de Policía compareció el guardia municipal Pedro Huertas, y presentó al que dijo llamarse José Álvarez Rivas, de 21 años, soltero, cochero, con domicilio Santa María 17, el cual fué detenido en la plaza de la Reina, porque circulaba por aquel lugar guiando el coche folio 157, atropellando al niño de cuatro años Antonio Pacheco Castillo, que habita en la calle Mariana de Pineda número 62, causándole erosiones en la región rotuliana derecha e izquierda, escapuhumeral derecha, mal de la mano y contusión en la región abdominal, de las que fué asistido en el Hospital Mora.

MALOS TRATOS

Los serenos, a las dos horas de la madrugada anterior, presentaron al que dijo llamarse Justo Vázquez García, de 38 años, casado, fogonero, con domicilio Mezon 16, y a Manuel Requejo Reiza, de veinte años, cerrajero, con domicilio Duque 15, habiendo requerido éste porque vio a un individuo a quien no conoce estaba maltratando de obras al primero en la Avenida Primo de Rivera, cuyo individuo le causó heridas contusas en la región frontal, otra en el dorso de la

EL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid.—Esta mañana el señor Sarró y Ros de Olano despachó con el personal de su departamento, comunicando a la salida a los periodistas que pensaba marchar a Fuerteventura.

HAN SIDO ENCONTRADAS LAS NIÑAS DESAPARECIDAS... EN ALCOY

Alcoy.—Han sido encontradas las niñas desaparecidas, de las que damos cuenta en telegramas de nuestra anterior conferencia.

Las mencionadas pequeñas habíase marchado andando al pueblo inmediato de Benifallit, donde fueron recogidas por las autoridades, que las mandaron seguidamente para Alcoy.

Queda, por tanto, afortunadamente, deshecho el "parecido" que se le quiso dar con las de la calle Hilarín Esclava, de la corte.

NOTICIAS DE BARCELONA.—RECEPCION EN HONOR DEL ARCHIDUQUE ANTONIO DE AUSTRIA

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una solemne recepción en honor del archiduque Antonio de Austria.

El alcalde, señor conde de Güell, pronunció un discurso, ensalzando las excelencias del vuelo realizado por el duque en la prueba internacional de circuito de Europa en avioneta.

Asistieron también los directores de la Clase de la Aeronáutica Naval y distinguidas personalidades.

DEL ASUNTO SERRAN

Barcelona.—Esta mañana el juez especial que entiende en el asunto del abogado Serrán, que ha venido de Madrid, tomó declaración al empleado de un hotel.

Se muestra el juez muy optimista, esperando que pronto quede esclarecido este asunto.

EL VERANEIO DE LA REAL FAMILIA

Santander.—El Rey con el conde de Maceda marchó al Aeródromo de la Albea, presenciando algunos vuelos del autogiro del señor La Cierva.

Su Majestad el Rey felicitó al señor La Cierva por la brillantez de los vuelos efectuados, marchando seguidamente al Club Náutico.

El infante Jaime marchó al Club Marítimo, donde pasó la mañana.

La Reina y las infantas pasearon por el Sardinero.

MARCHA DE LOS BARCOS DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Santander.—Los cruceros "Méndez Núñez" y "Blas de Lezo" partieron con dirección a San Sebastián.

Los acorazados "Alfonso XIII", "Jaime I", "Príncipe de Asturias" y "Almirante Cervera" salieron con rumbo a Ferrol.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES

Londres.—Por telegramas recibidos sábase que el rey Carol, de Rumania, ha desmentido la noticia circulada sobre su casamiento con una señora de la alta aristocracia francesa, así como otros detalles relacionados con su coronación.

nariz, en el pómulo derecho y rodilla izquierda.

Fuó asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

DENUNCIA

Antonia Gracia Expósitos, de 37 años, casada, natural de Huesca, con domicilio accidental en la calle Adolfo de Castro 41, que denuncia a Francisca Pasamen, que habita en la calle de San Isidro 9, porque constantemente la insulta.

SUSTRACCION

Leonor Chica Ortega, de 32 años, con domicilio Flamenco 17, se personó en la Comisaría de Policía, denunciando que hace unos cinco días, en ocasión de encontrarse la dicente en el domicilio de una prima política suya llamada Antonia Poveda, que habita en la calle de Cobo 10, dejó sobre el espaldar de una silla un pañolón de crespon negro, por haber tenido que penetrar en una habitación; al regresar a los pocos momentos notó que había desaparecido, ignorando quien se lo llevara.

El pañolón está valorado en 150 pesetas.

OTRA DENUNCIA

Angel Jara Carrillo, de 25 años, casado, albañil, natural de Cartagena, con domicilio Jesús Nazareno 20, se personó en la Comisaría de Policía, manifestando que había sido puesto en libertad por orden del señor Juez de Instrucción, cuya prisión sufría, por haber tenido disgusto con su familia, tuvo necesidad de pasar por el muelle donde fué maltratado por Antonio Hurtado Carmona.

MORDEDURA

Baldomero Benítez Basten, de 16 meses, con domicilio Obispo Urquizaona, 21, fué asistido de mordedura en el brazo izquierdo, que le causó un perro en la calle de la Magdalena.

UN CHOQUE

En esta Comisaría de Policía comparecieron en la tarde de hoy los guardias municipales y presentaron a los que manifestaron llamarse Práxedes Urribarri Veno, de 25 años, soltero, chófer, con domicilio en lacalle Alonso el Sabio, 10, y a Miguel González Morillo, de 23 años, viudo, chófer, que habita en la calle Lubet, 20, los cuales en la calle Enrique de las Marinas, esquina a la plaza de Mina, ambos hubieron de cruzar en distintas direcciones, chocando.

Resultaron los dos autos con ligeros desperfectos, valorados cada uno de estos en más de 200 pesetas.

El Práxedes, con contusiones en distintas partes del cuerpo, fué asistido en la Casa de Socorro.

UN CIEGO DE CUIDADO

San Sebastián.—Un ciego de nacionalidad española, aprovechándose de la compasión que el Estado siente por los sin vista, después de cometer algunas estafas, ha desaparecido con una señora y una hija suya.

Seguidamente dióse aviso a la Policía para que detuvieran a la niña para separarla de la madre y del ciego.

Cuando iban a ser detenidos, en una ciudad inmediata, encontröse la Policía desagradablemente sorprendida al ver que habían desaparecido el ciego, la mujer y la niña.

TOROS EN BILBAO

Bilbao.—Se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose reses de doña Carmen de Federico, que resultaron bravas.

En el primero Márquez lo lancea superiormente de capa, y luego hace una faena de muleta grande, para un pinchazo, media delantera y un descabello. Fué muy ovacionado.

En el segundo Agüero lo torea valiente de capa, y hace después una superior faena de muleta, entre los pitones, en la que aguanta fuertes tarascadas del bicho.

Al entrar a matar resulta cogido, aparatosamente, pasando a la enfermería en brazos de la asistencia.

Márquez salva al bilbaíno de una grave cornada cogiendo al toro por los cuernos. Mientras Agüero pasa a la enfermería el diestro madrileño escucha una gran ovación por el valiente quite hecho a su compañero.

Tercero, Félix Rodríguez lo torea vulgarmente y luego hace una faena movida y miedosa. A la hora de matar da dos pinchazos, una estocada corta y descabello a la tercera. División de opiniones.

Cuarto, Márquez lo torea superiormente por verónicas estupendas, y hace una faena de muleta excelente para media estocada buena.

Quinto, Agüero, que ha salido de la enfermería, es ovacionado teniendo que saludar desde los medios.

Hace una faena de muleta aceptable y muy valiente, y despecha al enemigo de un pinchazo y media buena, escuchando muchas palmas.

Sexto, Félix Rodríguez lo torea de capa estupendamente siendo ovacionado. Coge las banderillas y coloca tres pares superiores, que se ovacionan.

Hace una faena de muleta artística y valiente, con pases de todas las marcas, y entrando superiormente deja una estocada magna, que mata sin puntilla.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.
 Domingos 17 y 31 Agosto 1930: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Miércoles 20 Agosto 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingo 24 Agosto 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.
 Miércoles 27 Agosto 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

NOTA: En todos sus viajes las moto-naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
 Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.
 Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes Islas: Abona, Miedano, Abregos, Villagraney, Orotava, Ycod, Garachico, Saucos y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sardinas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tifosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).
 También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Río de Oro y Cabo Blanco.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
 Jueves 28 Agosto 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 Jueves 21 Agosto 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con África
 Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.
 Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.
 Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona
 El vapor ISLA GRAN CANARIA, saldrá el 18 Agosto 1930.
 La moto-nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 24 Agosto 1930.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

PERIS VALERO

Saldrá de Cádiz el viernes 22 de Agosto
 Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el viernes 22 de Agosto 1930.
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.
 Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (abajo).
 TELEFONO NUM. 1438

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES INDUSTRIALES
 Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción	
Cádiz, mes	2,50
Fuera de la localidad, trimestre	7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES INDUSTRIALES
 En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

BLENORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son **cistitis, prostatitis, gonorrea, uretritis, orquitis** etc., del hombre; **metritis, vaginitis, anexitis** etc., de la mujer; se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

SELLOS OSSAM

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonorreos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación

De venta en Cádiz: **Sra. Viuda. Matute, Plaza Isabel II, número 2** y principales farmacias. En Málaga: Farmacia Gómez, San Juan 80; en Sevilla: Droguería Alconcer, Laraña 8 y 10; en Barcelona: Doctor Andreu, Segala

Preparados: Laboratorios Ballester, Salmerón 167, bis. BARCELONA

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
 Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moret 8.—Teléfono 101.
 Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
 Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida: A las 12,45 — Café «La Estrella» (Muelle).

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado
 Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías, Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos, Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
 Teléfonos núms. 1818 y 1316
 Cervantes núm. 18, duplicado
 Esquina a San José
CADIZ

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
 De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO
 Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.
 Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1930

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MÉJICO
 El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
 Próxima salida el 11 de Septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA
 El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de Septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
 El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7 y de Vigo el 9 para Nueva York y Habana.
 Próxima salida el 26 de Septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW-YORK
 El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
 Próxima salida el 3 de Octubre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
 El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 9 de Septiembre.

LÍNEA DE FERNANDO POO
 El vapor "Legazpi" saldrá de Barcelona el 24 y de Cádiz el 29 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia pe CADIZ: Isabel la Católica, 3.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Leed "El Noticiero Gaditano"

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
 La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
 Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
 Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Caldo MAGGI

la base del puchero

AL COMPRARLO fijarse en el nombre MAGGI y las etiquetas en rojo y amarillo

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases
 PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13 Teléfono 1320

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz